

福建日报·社论

让二十大精神在八闽大地生根结果

省委十一届三次全会25日在福州举行。会议就深入学习贯彻党的二十大精神作出全面部署...

学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会...

思想之旗领航向。习近平新时代中国特色社会主义思想为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循，是贯穿党的二十大报告之魂。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地...

奋勇前进。实干笃行启新程。党的二十大明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。深入学习宣传贯彻党的二十大精神，必须抓住高质量发展这一全面建设社会主义现代化国家的首要任务...

勇担重任强筋骨。党的二十大指出，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。深入学习宣传贯彻党的二十大精神，必须弘扬伟大建党精神...

全面增强基层党组织政治功能和组织功能。推动全面从严治党向纵深发展，坚持以严的基调正风肃纪，进一步打造清廉福建的金色名片。激励党员干部发挥先锋模范作用...

(上接A01版)

迪亚斯-卡内尔由衷感谢习近平主席在中共二十大后邀请他作为拉美首位国家元首访华，代表古巴党和国家再次热烈祝贺中共二十大胜利召开，热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记，热烈祝贺中国在习近平领导下推进中国特色社会主义事业取得历史性成就...

迪亚斯-卡内尔强调，发展对华关系是古巴外交政策的重中之重。古方重申坚定恪守一个中国原则，支持高质量共建“一带一路”，全球发展倡议和全球安全倡议，并愿

(上接A01版)

把握总体要求，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对福建重要讲话重要指示精神，加强党的全面领导，弘扬伟大建党精神，围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，紧扣“四个更大”重要要求，突出强化科技创新、优化产业结构、增加居民收入，突出深化具有福建特点的改革、打造海上丝绸之路核心区，突出加快乡村振兴、老区苏区发展，突出加强数字福建、海上福建和生态建设，突出探索海峡两岸融合发展新路，全方位推进高质量发展，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章...

中国空间站等你来出差

“把青春华章写在祖国大地上”大思政课昨在厦大开讲

杨利伟、王亚平、神舟十四号航天员、林占熺、武大靖等畅谈奋斗，寄语师生

本组文/本报记者 郭睿

“中国空间站，等你来出差。”昨日，2022“把青春华章写在祖国大地上”大思政课网络主题宣传和互动引导活动在厦门大学举行。神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲通过视频向广大青少年发出共赴航天梦的邀请，点燃年轻一代向星辰大海进发的壮志豪情。这是一场大咖云集、形式新颖、干货满满的思政课，邀请到部分党的二十大代表、航天英雄和思政教师、学生代表等，以案例讲述、情景教学、“天宫思政课”等生动鲜活的形式，推动党的二十大精神进校园，引导“强国一代”坚定不移听党话、跟党走，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

活动以“青春出发”“向海图强”“海峡情长”“天下一家”“强国有我”“飞天圆梦”六个篇章依次展开。“青春出发”篇章，中央广播电视总台特约评论员杨禹和中共一大纪念馆宣传部主任杨宇、“大国工匠”郑志明、冬奥冠军武大靖等党的二十大代表，与青年学子共同领悟党的二十大精神“怎么学、怎么干”。“向海图强”篇章对话陈嘉庚、陈景润后人和党的二十大代表、中国科学院院士孙世刚，一代代中国人矢志不渝的爱国情怀、勇攀高峰



神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲通过视频向青年师生发来寄语。(本组图/本报记者 林铭鸿 摄)

的创新精神感召“强国一代”自立自强。“海峡情长”篇章，党的二十大台湾省籍青年代表和优秀台青分享了在祖国大陆逐梦广阔天地的动人故事。“天下一家”篇章中，《山海情》凌一农人物原型，党的二十大代表、菌草技术发明人林占熺，与在华外籍友人、“一带一路”国家留学生们一起讲述构建人类命运共同体的中国智慧、中国方案。“强国有我”篇章带来校园内外的大思政课好声音，高校思政实践师生分享所感。“飞天圆梦”篇章，航天英雄杨利伟，党的二十大代表、特级航天员王亚平和神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲带来筑梦太空的奋斗故事。

台上深情讲述，台下掌声雷动。参与活动的青年师生纷纷表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，以青春之我、奋斗之我投身伟大事业，努力做好理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

活动由中央网信办联合教育部、人民日报社、共青团中央、福建省委网信委、中国载人航天工程新闻宣传办公室主办，厦门市委网信委、厦门大学、人民网、中国青年报社承办。



期待更多有梦想有勇气的年轻人加入到航天人的队伍中，一起开启飞天逐梦之旅，把青春热血、智慧心血汇入到建设航天强国的伟大事业和澎湃浪潮中来，早日找到自己的星辰大海。

活动现场，杨利伟鼓励同学们追逐航天梦想。

太空出差三人组邀同学们“当同事”

“我是神舟十四号航天员陈冬，此刻，我与两位队友正身处地球上空近400公里轨道的中国空间站。我们在轨驻留已经5个多月，一同经历了许多中国载人航天的第一次。”

“飞天圆梦”篇章，神舟十四号航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲“惊喜亮相”，分享了远离地球的工作和生活条件都有了极大改善。第一次太空出差的蔡旭哲表示“每一天都非常精彩，每一刻都值得铭记”。三位航天员向同学们发出邀请——“中国空间站，等你来出差。”

党的二十大代表、中国人民解放军航天员大队特级航天员王亚平带来“把梦想绘入辽阔星河”的故事，回忆自己儿时的飞

天梦，分享成为航天员所需要的学习和训练经历。她说：“当梦想变成目标，就是理想开始照进现实。”作为中国首位进驻空间站、首位出舱活动的女航天员，王亚平时刻准备着为祖国出征太空再立新功。她说，“太空是一个来过一次就想来无数次的地方。”

航天英雄杨利伟细数了中国载人航天一次又一次第一次，他说这些第一次都充满挑战，但也充满成功的幸福和喜悦。“当我们个人的梦想与民族的梦想、国家的需要、人民的期盼融合到一起，就是内心最大的幸福。”杨利伟说，期待更多有梦想有勇气的年轻人加入到航天人的队伍中，一起开启飞天逐梦之旅，把青春热血、智慧心血汇入到建设航天强国的伟大事业和澎湃浪潮中来，早日找到自己的星辰大海。

现场

冬奥冠军武大靖带来一双旧冰鞋



武大靖(右)与大家现场互动。

冬奥冠军武大靖带着一双旧冰鞋前来，这是他的第一双冰鞋。“小时候家庭条件不太好，这双冰鞋对我们来说还算挺贵的。这是我二伯出资帮我买的。第一次按照我自己脚帮的冰鞋。”武大靖说，这双冰鞋陪伴了他整个业余时期的比赛和训练。旧冰鞋参与了武大靖的冰雪

梦，见证了冰场上这位中国青年的奋斗与汗水。如今，实现了自己梦想的武大靖也在奋力支持更多青少年圆梦，在家乡佳木斯建冰场，希望更多小朋友能够享受冰雪运动。

在这次活动提前征集的问题中，有学生问：“大靖哥哥，您10岁就开始滑冰，摔了无数次，冰刀很利，还割您的脚，您怕疼吗？有没有因为怕疼就不想再练了？”“我的脚确实还上过热搜，说我是20岁的人，50岁的脚。”武大靖笑道，“我的脚确实经历过很多伤痛，但也见证着我每一个时期的经历。尽管它伤痕累累，尽管它不走样走形的地方，尽管我觉得它不漂亮不好看，但我觉得它是我的陪伴者、见证者，见证我一路走来的点点滴滴。”他寄语同学们，我们生在一个伟大追梦的时代，有梦想就去追，说不定下一秒就能见证奇迹。

全会提出，全面推进依法治国，坚持走中国特色社会主义法治道路，加强立法工作，深入推进依法行政，不断提高司法公信力，加快建设法治社会，全面推进全省各方面工作法治化，着力打造法治强省。

全会提出，践行以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，多渠道增加居民收入，促进高质量充分就业，提升社会保障水平，推进健康福建建设，加快建设文化强省，扎实推进共同富裕，切实提高人民生活品质，不断实现人民对美好生活的向往。

全会提出，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，持续深化生态文明体制改革，加快推进绿色低碳转型，深入打好污染防治攻坚战，着力提高生态系统质量，促进人与自然和谐共生，让绿水青山永远成为福建的骄傲。

全会提出，贯彻总体国家安全观，围绕推进国家安全体系和治理能力现代化，把维护国家安全贯穿工作各方面全过程，加强和创新社会治理，提高公共安全治理水平，建设更高水平的平安福建。

全会提出，坚持贯彻新时代党解决台湾问

题总体方略，充分发挥福建对台独特优势，深化闽台交流合作，强化合作纽带，造福台湾同胞，促进心灵契合，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，加快建设海峡两岸融合发展示范区，促进祖国统一大业。

全会提出，弘扬伟大建党精神，落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，健全全面从严治党体系，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，加强思想政治建设，强化自我革命制度保障，建设高素质干部队伍，全面加强基层党组织政治功能和组织功能，以严的基调正风肃纪反腐，巩固发展良好的政治生态。

全会要求，全省各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定自觉统一思想、统一意志、统一行动，扎扎实实办好福建的事情，推动党的二十大精神落地生根、开花结果。要全面做好当前工作，强化“时时放心不下”的责任感，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全重要要求，高效统筹疫情

防控和经济社会发展，统筹发展和安全，不断提高效率、提升效能、提质增效。要坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，全面落实国家优化防控二十条措施，完善常态化疫情防控机制，坚决守住不发生规模性疫情的底线，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要加强对经济运行的跟踪调度，深入落实稳经济一揽子政策和接续措施，全力以赴稳增长、稳市场主体、保就业，保持经济运行在合理区间，努力完成全年目标任务。要压实安全生产责任，防范化解重点领域风险，强化综治信访维稳工作，确保社会大局安定稳定。

全会号召，全省上下要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，全方位推进高质量发展，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章，为全面推进中华民族伟大复兴作出更大贡献！